
 

G U J A R A T    G A U R A V 

ક્ષમતા  આકલન   કસોટી  :  ગણિત 

સણૂિત પ્રશ્ન  સગં્રહ  :   ધોરિ – ૮     
    

1. તમારી  સોસાયટીના  કોમન  પ્લોટમા ં લગાવવા  માટે  તમે  લોકોએ  1111  છોડ  એકઠા  કયાા  છે.  જો  ઊભી   
   અને  આડી  હરોળમા ં સમાન  સખં્યામા ં છોડ  લગાવવા  હોય  તો  કેટલા  વધારે  છોડ જોઈએ ? 
                     અ) 45          બ) 54       ક) 22       ડ) 114 
 

 
2.  નીિ ે આપેલી  સખં્યાઓમાથંી  કઈ  સખં્યા  પિૂાવગા  ન  હોય  શકે ? 
                     અ) 2209        બ) 3721       ક) 5627     ડ) 7056 
 
 

 
૩.  A6 + 3B = 52 તો  A  અને  B  શોધો.   
                    અ) 6, 1         બ) 1, 3          ક) 7, 6          ડ) 1, 6       
 
 

4.  મનોજભાઇ  તેમની  માસસક  આવકમા ં 15%  સશક્ષિ  ઉપર, 30%  ખોરાક  ઉપર,  20%  ઘરના  ભાડા પર  અને   
    15% મોજશોખ  ઉપર ખિા કયાા બાદ જો  1250  રૂસપયા  બિાવતા  હોય તો તેમની માસસક  આવક  કેટલી  હોય ? 
                     અ) 5000          બ) 5500    ક) 6250      ડ) 7000 
 

5.  તમારી  શાળામા ં સહસશક્ષિ  વ્યવસ્થા  છે.  જો  તમારી  શાળામા ં 65%  સવદ્યાથીઓ  હોય  અને  સવદ્યાસથિનીઓની   
    સખં્યા  1400  હોય  તો  સવદ્યાથીઓ  કેટલા  હશે ? 
                   અ) 2800          બ) 2600         ક) 2400          ડ) 2200 
 
 

6.  તમે  તમાર ં   લેપટોપ  તેની  પડતર  કકમત રૂસપયા  20000ના  20%  નફો  લઈને  વેંિો  અને  જો  નવા   
    લપેટોપની  કકમત  28000  રૂસપયા  હોય  તો  તમારે  નવ  ં  લેપટોપ  ખરીદવા  કેટલા  રૂસપયા  ઉમેરવા  પડે ?  
                    અ) 2000    બ) 4000     ક) 5000  ડ) 6000     
 
 

7.  કદપાવલી  તહવેારો  દરમ્યાન  બ ે દ કાનદારોએ  ટેલીસવઝન  સેટની  ખરીદી  પર  નીિે  મ જબ  કડસ્કાઉન્ટ  
    આપવા  જાહરે  કર્ ું  છે.  ક્યા  દ કાનદાર  પાસેથી  ખરીદી  કરવી  યોગ્ય  રહ ે?  
 દ કાનદાર – A : ક્રસમક  10%,  15%  અને  20%                   દ કાનદાર – B : 40% 
                    અ) દ કાનદાર A            બ) દ કાનદાર B           
                    ક) બનેં જગ્યાએ સરખી જ કકમત થશે      ડ) ગિતરી શકય નથી  
 

8.  શરાફી  મડંળીમા ં બે  વર્ા  માટે  વાસર્િક  િક્રવદૃ્ધિ  વ્યાજના  ધોરિે  જમા  કરાવેલા રૂસપયા  625 ના  પાકતી   
     મ દ્દતે  રૂસપયા  784  પરત  મળે  તો  શરાફી  મડંળીમા ં વ્યાજનો  દર  શ  ં હશે ? 
                    અ) 10%        બ) 11%        ક) 12%        ડ) 15% 
9.  શાળા  પ્રવાસની  તમારી  બસ  જો  15  સમસનટમા ં 20  કકમીન  ં અંતર  કાપતી  હોય  તો  તમારા  શહરેથી   
    એકધારી  ઝડપ ે બસ  િલાવી  380  કકમી  દૂર  આવેલા  પ્રવાસ  સ્થળે  પહોિતા  કેટલો સમય થાય ? 
               અ) ત્રિ ક્લાક        બ) સાડા ત્રિ ક્લાક     ક) િાર ક્લાક       ડ) સાડા િાર ક્લાક     
 
 



 
 

 

 
 

 
10.  તમારી  શાળામા ં દરરોજ  40  સમસનટના  7  તાસ (સપકરયડ)  લવેામા ં આવે  છે.  જો  શાળાનો  ક લ સમય   
      બદલ્યા  વગર  દરેક  તાસનો  સમય  35  સમસનટનો  કરી  દેવામા ં આવે  તો  દરરોજ  ક લ  કેટલા  સપકરયડ  
      લઈ શકાય ? 
                    અ) 6       બ) 8     ક) 9        ડ) 10 
11.  (2n + 1)2 – (2n - 1)2 = 
                    અ)   8n2      બ) 8n         ક) 2    ડ) (- 2)        
 

12.   52 + 62 + _________________ = (31)2  
                   અ) 72          બ) 112      ક) 302     ડ) 12  
 

13.  તમારા  ઘરથી  35 મીટરના  અંતરે  એક  12  મીટર  ઊંિો  વીજળીનો  થાભંલો  આવેલો  છે.  તે  થાભંલાની   
     ટોિથી  તમારા  ઘરના  પાયા  સ ધી  લબંાવેલા  તારની  લબંાઈ  કેટલી  હોવી  જોઈએ ?  
                  અ) 12          બ) 15   ક) 35    ડ) 37  
 
 

14.  તમે  ખરીદ  કરેલ  નવા  ટેલીસવઝનને  રાખવા  માટે  તમે  6400 cm2  ક્ષેત્રફળ  ધરાવત   િોરસ  ટેબલ  લાવો   
      છો.  તે  ટેબલને  િારે  બાજ   લગાવવાન  ં કાપડ  રૂ!  100  પ્રસત  મીટરના  ભાવન  ં કાપડ  હોય  તો   કાપડનો   
      ખિા  કેટલા  રૂસપયા  થાય ?  
                    અ) 320           બ) 8000           ક) 800        ડ) 3200        
 
 

15.  4,  10  અને  15થી  સન: શેર્  ભાગી  શકાય  તેવી  નાનામા ં નાની  પિૂાવગા  સખં્યા.  
                   અ) 3600          બ) 1600        ક) 100       ડ) 900       
 
 

16.  (a2) × (2a4) × (3a6) = __________________ 
                   અ) 5a12        બ) 6a12          ક) 6a12            ડ) 6a48  
 

17.  સામે  આપેલી  આકસૃત  અન સારના  સમબાજ   િત  ષ્કોિ ન  ંક્ષતે્રફળ કેટલ  ંથશ ે?                                                                       
                 અ) 20.5 સેમી2          બ) 9.1 સેમી2                                                       5 cm               4.1 cm                                                     

  ક) 8.2 સેમી2             ડ) 41સેમી2    
 

18.  (- 2)m+4  × (- 2)2 = (- 2)17 હોય  તો  m = ? 
                અ) 9     બ) 11  ક) 12     ડ) 23         
 
 

19.                       = __________________ 
 

                અ) 0           બ) 5        ક) 1           ડ) 100         
 

20.  2,  3,  6,  7,  x, 4,  5  જો 3  થી  સન: શેર્  ભાગી  શકાતી  સખં્યા  હોય  તો  x = ? 

                  અ) 4         બ) 3          ક) 1         ડ) 0   


